
Niederwangen, 10.09.2025

Protokoll Elternratssitzung vom 10.09.2025, 18:00

Vorsitz: Cyrill Hartmann

Protokoll: Simon Taverna

Elternrat: Cyrill Hartmann (HC), BS Lila
Lars Olberg (OL), BS Lila
Elena Rio (RE), BS Türkis
Ajitha Balasingam (BaA), BS Türkis
Madeleine Khunou (KM), BS Hellblau
Lukas Waber (LW), BS Hellblau
Beat Thönen (TB), BS Grün
Kevin Schwab (SK), BS Grün
Sandra Carillo Castro (CCS), BS Pink
Charrua Däppen (DC), BS Pink
Janine Aerni (AJ), 3./4. Klasse Kull
Simon Taverna (TS), 3./4. Klasse Jüni

Schulleitung: Ruth von Känel (vKR); Lang Niels; Magdeleine-Brélaz Claudine

LehrerIn: Barbara Steffen

Tagesschule: Aise Trumic (TA)

Entschuldigt: André Burri (BA), 5./6. Klasse Fivian 
Taciana Fontelo (FT), 5./6. Klasse Fivian
Mariam Haidarzadah (HM), 3./4. Klasse Jüni

Protokoll z.K: Caroline Dulout, ER Juch
Franziska Reh, ER Oberwangen
Claudia Walther Jörg, ER Oberwangen
Andrea Winzenried, SKTW
Karin Kohli

Ort: Textiles gestalten MZR Ried
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Traktanden:

1. Begrüssung/Abwesenheiten
Cyrill begrüßt zur ersten ER-Sitzung dieses Schuljahres. Einige neue Gesichter. 
Alle stellen sich vor.

2. ER-Adressliste/Präsenzliste
 Neu für die Klasse Jüni (3. und 4. Klasse): Mariam Haidarzadah 
 Die Liste wird nach der Sitzung an alle Räte versandt, damit sie ergänzt und 

aktualisiert werden kann.

Ressort-Verteilung
HC stellt die Ressorts kurz vor. Sie sind am Ende der ER-Adressliste aufgeführt 
mit den entsprechenden Abkürzungen. Die Ressorts werden neu verteilt.

Präsidium: Wie bisher HC
Protokoll: Wie bisher TS
Anlässe: Wie bisher CCS, DC und AJ und neu LW (neu vier Personen)
IGERKÖ: OL und AJ (als Stv.)
Sozialer Brennpunkt: Wie bisher RE
Schulweg und Verkehr: Wie bisher BA und neu TB
Kassa: Wie bisher TS
Läusekontrolle: Wie bisher KM

Charta Elternrat
HC stellt die Charta Elternrat vor. 
U.a. behandelt die Charta Fragen wie „Was macht der Elternrat?“, 
„Zusammenarbeit Elternrat und Schulleitung?“, „Für was ist der Elternrat nicht 
zuständig?“
Die Charta wurde durch die Präsidien der Elternräte Wangental und die 
Schulleitung vorgelegt.
Die Elternräte nehmen sie zur Kenntnis.

3. Letztes Protokoll
 ER NW Ried, 12.05.2025

Keine Anmerkungen zum Protokoll. Das Protokoll wird verdankt. 

4. Aktuelle Themen / Arbeitsgruppen
Jeweils aktueller Stand / Fragen / Anliegen
 Rückmeldungen zum Schulfest

AJ: Arbeit bei den Getränken machte Spaß. 
RE: Bekam gute Rückmeldungen (es sei das beste Schulfest bis jetzt 
gewesen); Darbietung in der Turnhalle fanden viele Eltern toll.
vKR: Es gab ein kleines Defizit von 275.- (u.a. wegen zusätzlichen 
Mietkosten und weil etwas weniger BesucherInnen anwesend waren als in 
vergangenen Jahren)

 Elternrat Befragung
Niels Lang stellt die Ergebnisse der Umfrage vor: 
Wangental: 32 Nennungen
Durchschnittswert: 2,5 (darunter negativ; darüber positiv)
Gesamtresultate positiv (alle Werte liegen über 3; außer einem Wert 
betreffend 4.1. „Wir kennen die Lernziele unseres Kindes“)

 Schulstandorte allgemein, Schulstandort Ried: 
Barbara Steffen: Gut gestartet und bald wieder Ferien. Baulärm. Eine 3./4. 
Klasse mehr.

 Soz. Brennpunkte – Runder Tisch (RE/AG): 
RE: 11. Juni war letzte Sitzung des runden Tischs. Themen betreffen eher 
Jugendliche. Jugendtreff Malibu sucht neue Räumlichkeiten, da ihnen der 
Raum gekündet wurde (für Ende Mai 2026). 
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Kinderwoche der Kirchgemeinde wird wieder angeboten. 
Ein neuer Leiter für Fussball-Training wird gesucht. Bei Interesse bei Elena 
Rio melden; sie sendet uns die Angaben via Elternrats-WhatsApp Chat.

 Schulweg/Verkehr: 
RE hat mit dem Journalisten Sacha Jacqueroud von der Könizer Zeitung 
erneut Kontakt aufgenommen und ihm gedankt. Nun schaut Jacqueroud, ob 
er in der Oktober Ausgabe einen Abschlussbericht (worin auch positiv über 
die Arbeitsgruppe geschrieben werden soll) verfassen wird.
Übrigens: Jetzige Maßnahmen Verkehr könnten sogar ausgebaut werden, 
wenn es sich zeigt, dass sie nicht das gewünschte Resultat bringen, z.B. 
könnte noch eine 20er Zone daraus werden.

 Läusecrew: 
KM: Keine Läuse bei der letzten Kontrolle. Nächste Läuse-Kontrolle am 6. 
März 2026 (die Nachkontrollen am 9. März 2026). Für nächstes Mal können 
wir wieder 11 Helferinnen und Helfer zur Mithilfe anfragen.
TS fragt noch bei Frau Jüni nach, ob sich nun jemand für die Läusecrew 
gemeldet hat, und gibt die Interessierten an KM weiter.

 IGERKÖ: 
Es gibt keine Neuigkeiten.

 Waldplatz Könizerbergwald: 
HC: Waldsofa sollte erneuert werden. Angedacht ist ein Projekttag mit 
Schülerinnen und Schülern «Instandhaltung und/oder Ausbau Waldsofa». HC 
hat mit David Hayoz (Abenteuer-Pädagoge) Kontakt aufgenommen. Es sollte 
noch geklärt werden, für was David Hayoz eingesetzt wird. Und welche 
Klassen an welchen Tagen beteiligt werden sollten. Wer ist handwerklich 
geschickt und könnte auch mithelfen vom Elternrat? Lukas und Beat melden 
sich.

5. Austausch ER – SL – TS
 TA: Guter Start ins neue Schuljahr. Mehr Anmeldungen als letztes Jahr; 

nun fast die gleiche Anzahl wie in der Tagesschule Juch. 
Neuer Mitarbeiter Leandro Roro startet im Oktober.

6. Termine
  20.09. - 12.10.2025, Herbstferien
  30.10.2025, Pausenmilchtag: Mithilfe von ER-Vertretung Anlässe 

erwünscht (Anfrage via Klapp durch vKR am 24.09.25)
  05.11.2025, Lehrer-Weiterbildung, schulfrei
  13.11.2025, Zukunftstag für die 5. - 7. Kl.
  20.11.2025, Lehrer-Weiterbildung, schulfrei
  20.11.2025, Tag der Kinderrechte (Znüni wird am Freitag, 21.11.2025 

gebracht. Elternräte sollten ihre Klassenlehrpersonen vorher informieren, 
wann sie vorbeikommen. Das Znüni darf keine Nüsse enthalten. Budget 
ca. 50.- pro Klasse. Rechnungen an TS abgeben, der die Kosten vergütet, 
die Rechnungen sammelt und dann weiterleitet.

  20.12.2025 – 04.01.2026, Winterferien

7. Varia / Ideensammlung / Umfrage
 Wir möchten uns bei austretenden Elternräten mit einem Geschenk 
bedanken. HC organisiert die Geschenke und sendet die Rechnung an TS.

 HC und TS aktualisieren und bereinigen die E-Mailadressen Verteilerlisten 
Elternrat. 

 Bitte an BA, die WhatsApp Gruppe auf den neusten Stand zu bringen.
 Zur Erinnerung: Austretende Elternräte sollten noch an den ersten 

Elternabend des neuen Schuljahres gehen. 
 Die Checkliste und das Dossier Elternrat für den Elternabend im nächsten 

Schuljahr wird an der letzten Sitzung ER thematisiert, damit alle Elternräte 
gut vorbereitet sind, um den ER vorzustellen.

 Blatt „Einsatzliste für Eltern der Schule Niederwangen“: Braucht es dieses 
noch, da jetzt KLAPP zur Verfügung steht? Diese Frage wird für die 
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nächste Elternratssitzung traktandiert.

 Das Schreiben „Der Elternrat stellt sich vor“ soll via Klassenlehrperson an 
die Eltern verteilt werden. HC wird dieses Schreiben als Vorlage an die 
Elternräte versenden, damit diese es entsprechend anpassen können. 

 Neu in diesem Schreiben ist der Hinweis „Elternrat organisiert auch 
Dankeschön-Geschenk für Klassenlehrperson am Ende des Schuljahres“.

 Es könnte ein eigenes Ämtli „Geschenke für Klassenlehrperson“ für eine 
Elternrätin/einen Elternrat geschaffen werden. Über dieses Ämtli 
bestimmen wir in der nächsten Elternratssitzung.

8. Termin nächste Elternratssitzung
 Montag, 12. Januar 2026 um 18.00 Uhr

Termin OK Schulschlussfest
 Montag, 3. November 2025 um 18.00 Uhr
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